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Kurz-Protokoll der Sitzung  
am Dienstag, 13. März 2024 

Beginn: 15:10 Uhr 
 
 
TOP 1 Begrüßung des Vorsitzenden 

Dr. Thorsten Pilgrim, Geschäftsführer der ViaMed GmbH  
 
Dr. Pilgrim begrüßt die Ausschussmitglieder, die Hauptgeschäftsführerin der IHK 
Region Stuttgart sowie die Referenten zu TOP 2 und 3. Er heißt Rudolf Schnauhuber 
als neues Ausschussmitglied willkommen. Dieser stellt sich vor. Es folgt die Freigabe 
des Protokolls der letzten Sitzung. Dr. Susanne Herre berichtet aus der aktuellen 
Kammerarbeit. 
 
TOP 3 Gesundheitsversorgung bei Personalengpass und steigender 

Krankheitslast“ 
Dr. h. c. Helmut Hildebrandt, Vorstandsvorsitzender OptiMedis AG,  
Hamburg 

 
TOP wird vorgezogen. Dr. Hildebrandt stellt sich und seine Firma vor. OptiMedis 
entwickele regionale Vernetzungs- und Managementlösungen, um chronische Er-
krankungen zu verhindern oder auf spätere Altersstufen zu verschieben. Ziel sei es, 
die zukünftige Krankheitslast mit den vorhandenen Fachkräften zu bewältigen. Es 
geht um das Gesundheitsversorgungsstärkungsgesetz (GVSG) und um verschie-
dene Modelle der regionalen Versorgung. 
 
TOP 2 „Digitalisierung im Gesundheitswesen - welche Rahmenbedingungen 

braucht es für eine erfolgreiche Umsetzung?“ 
Dr. Armin Pscherer, Strategie und Transfer 
Koordinierungsstelle Telemedizin Baden-Württemberg (KTBW) 

 
Dr. Pscherer skizziert den Digitalisierungsstand in Deutschland. Er benennt bereits 
funktionierende digitale Tools, wie das eRezept und digitale Gesundheitsanwendun-
gen (DiGAs). Er benennt Vorteile. Es geht um die ePA (elektronische Patientenakte) 
und um Opt-out-Verfahren.  
 
 
TOP 4 Verschiedenes 
 
BGH verbietet Skonti auf verschreibungspflichtige Medikamente 
Thomas von Künsberg Sarre, Inhaber der Stadt-Apotheke Fellbach e.K. 
 
Herr von Künsberg Sarre geht auf die Situation bei der Preisgestaltung der Apothe-
ken ein. Er erklärt die theoretische Wertschöpfungskette und zeigt Preisbildungsbei-
spielen aus der Praxis.   
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Der nächste Sitzungstermin findet statt am Dienstag, 9. Juli 2024.  
 
Er bedankt sich für den Austausch und beendet die Sitzung. 
 
 
Stuttgart, den 21. März 2024  
        
 
Jürgen Leinwand     i. A. Gabriele Dittert 
Stv. Geschäftsführer    Protokollantin 

 

 


